

Son Ilegales las Medidas Fiscalizadoras dice ASI

Las medidas que el Gobierno de Guatemala insiste en aplicar a las exportaciones de El Salvador son ilegales, engorrosas, obstaculizadoras e injustas, además de estar en contravención del espíritu y la letra del Tratado General de Integración Económica Centroamericana.

Así lo declara la Asociación Salvadoreña de Industriales, al exponer ante las autoridades que a dos semanas de haberse anunciado la no aplicación de medidas fiscalizadoras a las exportaciones salvadoreñas a Guatemala, prevalecen la incertidumbre y los problemas en ese sentido entre el gremio de industriales.

Señala que la situación se mantiene en detrimento de la producción y la economía del país debido a las exigencias de los delegados de la compañía multinacional Societé Generale de Surveillance, S.A. en El Salvador, de someter las mercaderías al control y fiscalización de volúmenes y precios.

Agrega ASI que dichos controles fiscalizadores son sobre todo discriminatorios, pues se tiene conocimiento de que los mismos no están siendo aplicados al resto del comercio de los demás países del área, especialmente a Costa Rica. Por lo anterior, continúa, no es posible que el Gobierno salvadoreño acepte tal

disposición, que está fuera de orden.

La gremial de industriales pide por lo mismo que el Gobierno salvadoreño haga valer su derecho ante las autoridades guatemaltecas en función de los intereses del país.

La ASI formula un llamado formal a sus asociados e industriales en general para que rechacen las citadas medidas, no sometiendo a las exigencias indebidas de los delegados de la SGS en El Salvador, pues hacerlo equivaldría a estar reconociendo validez y legalidad a las mismas.

Advierten a Huelguistas de CIRCA sobre Ilegalidad

El Juez 40. de lo Laboral declaró ilegal la huelga de trabajadores de la empresa Centro Industrial de Ropa Centroamericana, S.A. de C.V. (CIRCA), el jueves al mediodía, según fuentes de dicho juzgado.

Los empleados que apoyan la huelga y que no se presenten a sus puestos de trabajo durante el tercer día siguiente a la resolución, serán despedidos sin responsabilidad patronal, advirtió el juez a los trabajadores.

En este caso, el término

se vence el martes 16, debido a que el lunes 15 es feriado; el día señalado los trabajadores deberán presentarse a las ocho de la mañana si quieren conservar sus trabajos, dicen los informantes.

La huelga en CIRCA comenzó el uno de septiembre y en los tres días iniciales fueron retenidos varios ejecutivos en calidad de "rehenes", así como empleados administrativos y trabajadores que estaban en desacuerdo con la huelga.

—Favor pase a la página 25.

Erradican Terroristas del Cerro de Guazapa

La Fuerza Armada, mediante la operación Fénix, que comenzó el 9 de enero, ha erradicado a los terroristas del Cerro de Guazapa, dijo ayer el coronel Leopoldo Hernández, jefe de la 1ª Brigada de Infantería.

Los habitantes del Cerro de Guazapa están sembrando sus cultivos bajo la protección del Ejército, aseguró el coronel Hernández, durante la entrega por parte de la Fuerza Armada de máquinas para fabricar adoquines para 20 mil colonos en efectivo a alcaldes de distintos municipios de San

Salvador.

El general Adolfo O. Blandón, jefe del Estado Mayor Conjunto de la Fuerza Armada, entregó la ayuda a los alcaldes como parte del programa "Unidos para Reconstruir", que está llevando a cabo el Ejército.

Las máquinas para fabricar adoquines servirán para pavimentar las principales calles de los municipios de San Salvador, y el dinero se utilizará para ampliar las alcaldías y casas comunales, enfatizó el

—Favor pase a la página 25.

Policía de Hacienda Captura Estafadoras

SAN MIGUEL. Débora Dailia Manzanares, de 23 años, y María Elena Pérez, de 43 años, fueron capturadas por agentes de la Policía de Hacienda, acusadas de andar estafando con el ardid del "billete premiado", en varias poblaciones y ciudades del oriente del país.

De acuerdo a los informes de las autoridades, las estafadoras fueron capturadas cuando intentaban cobrar un cheque de 100 dólares que una de las personas estafadas, la Sra. Graciela Ardón Pérez, les había dado.

Esta última fue estafada en su casa de habitación, ubicada en la Calle Principal de la colonia Las Delicias, en la ciudad de Usulután.

Las detenidas son originarias de Santa Ana y en sus declaraciones indican que desde hace varios meses se dedicaban a cometer el delito en distintos lugares de esta Zona Oriental.

La Policía de Hacienda previene a la ciudadanía para que no se deje sorprender por esta clase de sujetos, y denuncie a cualquier persona sospechosa que se dedique a tales fechorías.

Las imputadas serán consignadas a los tribunales competentes.



REUNION REGIONAL. Del 7 al 10 de octubre se llevará a cabo la VIII Reunión Regional de la Federación Internacional de Asociaciones de Controladores Aéreos. Informan: Héctor López, José Hernández, Rosa de Marchesini, del Buró de Convenciones, y Francisco Cornejo.

De España:

Ellacuría Resta Valor a Duarte en el "Diálogo"

Que Duarte carece de fuerza para imponer condiciones en el diálogo con los terroristas y que éstos últimos han formulado sus propuestas "al pueblo y no al gobierno", sostiene el cura jesuita Ignacio Ellacuría, en entrevista publi-

cada en el "Diario 16", de Madrid, España, con fecha 9 de agosto del presente año.

Al mismo tiempo Ellacuría favorece la posición de los terroristas, avalando la estrategia empleada por éstos para hacer del "diálogo un debate nacional" y afirma que el Ejército tuvo 3,000 bajas el año pasado, lo cual viene a demostrar, según Ellacuría, "cuál es el verdadero estado de la

guerra". Esto último es una repuesta del jesuita a su propia declaración de que "los militares salvadoreños afirman que están ganando la guerra".

Finalmente Ellacuría se adhiere a la propuesta de los terroristas de que "se nombre un nuevo gobierno" que represente a todas las fuerzas políticas del país.

—Favor pase a la página 25.



25 AÑOS. La directora de teatro y presidenta de la Asociación de Artistas Femeninas, Argentina de Rivas, celebra hoy 25 años de actuar y enseñar arte dramático.

Necesaria Alza Tarifas Eléctricas dice CAESS

CAESS no ha aumentado ni puede incrementar las tarifas eléctricas, porque éstas las establece el Organismo Ejecutivo y son aprobadas por el Ministerio de Economía. CAESS lo único que hace es aplicarlas, indicó ayer una fuente de esa institución.

En ese sentido, la misma fuente hizo ver que el incre-

mento de las tarifas eléctricas es inevitable y urgente para la CEL y las empresas distribuidoras, porque la "realidad que vive el país lo impone y porque el kilovatio producido por CEL tiene un precio más alto del que se cobra.

Y si a eso se suman los daños causados por los terremotos...

—Favor pase a la página 50.

Muere el Segundo de los Secuestradores de Menor

El secuestrador que resultó lesionado en un intercambio de disparos con miembros de la Policía Nacional, el sábado anterior, cuando se realizaba el canje de un menor plagiado, murió ayer en la sala de cirugía de hombres del Hospital Rosales.

Con la muerte del acusado del plagio se descarta cualquier posibilidad de es-

clarecer si los que secuestraron al menor forman una bien organizada banda, informó el Fiscal Específico que había sido nombrado para ese caso, el Br. Luis Roberto Pineda Padilla.

El sábado pasado, cuando se realizaba el intercambio del niño plagiado por el rescate, a inme-

—Favor pase a la página 50.

Pequeña Empresa Busca Mercados en Inglaterra

La pequeña y mediana empresa ha luchado incansablemente por mantener más del 70 por ciento de fuentes de trabajo durante los años de violencia en el país, pero si quiere seguir adelante debe buscar mercados fuera del área centroamericana.

Así lo manifiesta don Luis Mendoza, presidente de FENAPES, al informar que del 19 al 22 participará en el Congreso Internacional de la Pequeña y Mediana Empresa sobre los problemas que afrontan los

—Favor pase a la página 25.

En 70% Gravan Materiales a Zapateros-Marroquinos

El elevado precio en el mercado local, de las materias primas que utilizan los zapateros, tapiceros y marroquinos, se debe a que éstas han sido gravadas en un 70 por ciento sobre su valor CIF, dicen empresarios relacionados con dichos rubros.

Por ejemplo, los informantes señalan que el "uretano", utilizado para

la fabricación de carteras y calzado, el año pasado era comprado a C2.02 la yarda y ahora su precio se ha incrementado a C12.25. Los herricones que usan los tapiceros y marroquinos para la fabricación de muebles, el año pasado costaba C3.04 y actualmente, C15.80.

El forro para zapatos era C15.80.

—Favor pase a la página 26.



CONGRESO. La Asociación de Mujeres Médicos está preparando su III Congreso Médico Nacional, por celebrarse en noviembre. Informan, de Izq. a Der.: Dras. Leonor de Linares, Adela de Lovo Castelar, presidenta; Rosa de Marchesini, del Buró de Convenciones, y Marta Inés de Colata, secretaria general.